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1. Aanleiding 

De ontvangen Kamervragen over het onderwerp ‘Onderzoek naar financiële 

transacties van/naar Stichting Open Nederland’. 

2. Geadviseerd besluit 

Akkoord gaan met de antwoorden op bijgesloten Kamervragen en de bijbehorende L 

aanbiedingsbrief. 

Uiterlijke deadline voor beantwoording van de Kamervragen aan de Tweede Kamer 

is 14 november 2022. 

De antwoorden zijn afgestemd met het ministerie van Financiën en worden ook 

aangeboden mede namens de minister van Financiën. Akkoord vanuit MFIN wordt 

maandag 14 november verwacht. 

3. Kernpunten 

« Deze Kamervragen zijn gesteld door het lid Van Haga (Groep Van Haga). 

Het Kamerlid verwijst in de vragen naar een persbericht van de 

opdrachtgever van het rapport van het Financieel Recherche Bureau 

Interludium. Het is bij ons/VWS onduidelijk aan welk persbericht 

gerefereerd wordt. Dit hebben we aangegeven in de beantwoording van de 

Kamervragen. 
+ In de beantwoording geven we aan dat het betreffende rapport van 

Interludium inderdaad naar VWS is verstuurd, maar dat er gezien de 

overduidelijk onbetrouwbare (en smadelijke) uitlatingen in het rapport 

geen verdere stappen zijn gezet. 
« _ Omdat het rapport van Interludium hardnekkig bleef rondwaren is vanuit 
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VWS uiteindelijk een onderzoek gestart met als doel de informatie uit het 

door Financieel Recherche Bureau Interludium opgeleverde rapport te 

onderzoeken op feitelijke (on)juistheid. Uit dit onderzoek is gebleken dat Kenmerk 

er geen enkel bewijs is dat de transacties beschreven in het rapport 3457395-1038531-PDCV 

Interludium hebben plaatsgevonden of dat SON dergelijke bankrekeningen 

heeft gehad. In afwachting van mogelijke juridische procedures en 

maatregelen willen we het in opdracht van VWS opgeleverde 

onderzoeksrapport nu niet openbaar maken. 

e Het Kamerlid vraagt of het rapport van Interludium op 28 maart 2022 

aangetekend verstuurd is naar de minister van Financiën met de vraag om 

opheldering over de financiële gang van zaken m.b.t. SON en de 

betrokkenheid van verschillende ministeries hierbij. Vanuit het ministerie 

van Financiën is aangegeven dat de brief d.d. 28 maart 2022 van U- 

Diagnostics met een deel van het rapport ontvangen is door het ministerie 

van Financiën via het partijbureau van D66. Nu de brief was gericht aan 

het partijbureau t.a.v. de minister als partijleider, is de brief terug 

overgedragen aan het partijbureau. Deze informatie is verwerkt in de 

beantwoording van vraag 14. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Eerder zijn er Kamervragen gesteld die relateren aan dit onderwerp, namelijk: 

e ‘De betaling Stichting Open Nederland aan Jaap van Dissel’ door lid Van 

Haga (Groep Van Haga) (zaaknummer: 2022216493). Deze set 

Kamervragen zijn gesteld in reactie op het bericht van nieuwssite 

Nieuwrechts op 7 september: “Jaap van Dissel ontving ruim zeven ton van 

stichting tijdens coronatijd - en boekte het door naar Aruba”. De 

beantwoording van deze vragen zijn op 23 september 2022 naar de 

Tweede Kamer verstuurd. 

e ‘Geldstromen naar het RIVM tijdens de coronacrisis’ ingediend door lid Van 

Haga (Groep Van Haga) (zaaknummer: 2022216590). De beantwoording 

van deze vragen zijn op 27 september 2022 naar de Tweede Kamer 

verstuurd. 

e ‘Het verzoek om een overzicht van alle transacties die hebben 

plaatsgevonden van en naar Stichting Open Nederland’ door lid van 

Meijeren (FvD) (2022220810). Deze vragen zijn binnengekomen op 3 

november en dienen uiterlijk 24 november 2022 beantwoord te worden. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

September 2022 heeft NRC contact opgenomen met VWS. NRC heeft gevraagd of 

het klopt dat VWS onderzoek heeft laten uitvoeren door Hoffmann recherche naar 

de beweringen in de media over Jaap van Dissel. VWS heeft hierop geantwoord: 

Nee, dat is niet het geval. Deze, ongefundeerde, berichten in de media over Jaap 

van Dissel zijn voor ons geen aanleiding om nader onderzoek in te stellen. Wij 

hebben wel aan Hoffmann recherche gevraagd om onderzoek te doen naar 

beweringen die een partij op verschillende manieren richting de overheid heeft 

geuit. Wij hechten weinig waarde aan die beweringen, maar omdat de uitingen 

vasthoudend waren willen wij een onafhankelijke partij daar uitspraak over laten 

doen zodat deze, onafhankelijke, partij aantoont dat er geen grond is voor deze 

beweringen. Deze beweringen zijn niet onderbouwd en hebben geen enkele 

waarde, maar zijn wel vervelend voor betrokkenen. 
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Vanuit VWS is geen contact gezocht met de pers over het rapport van Interludium. 

Deze informatie is ook verwerkt in de beantwoording van vraag 3 van deze set 

Kamervragen. Kenmerk 
3457395-1038531-PDCV 

c. Financiéle en personele gevolgen 

De beantwoording van deze Kamervragen is afgestemd met FEZ. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

De beantwoording van deze Kamervragen is afgestemd met WJZ. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De Kamervragen zijn gesteld aan MVWS, MFIN en MOCW. De beantwoording van 

deze Kamervragen is afgestemd met het ministerie van Financiën en worden ook 

mede namens MFIN beantwoord. Ook is er afstemming geweest met het 

ministerie van OCW op ambtelijk niveau. OCW geeft aan dat afdeling 

communicatie/woordvoering niet bekend is met het rapport van Interludium en 

dat beantwoording namens OCW bewindspersonen niet nodig is. Daarnaast is voor 

de beantwoording afgestemd met Stichting Open Nederland (SON). 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege bescherming 

van de persoonlijke levenssfeer. 
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